3anuch apuMeTHIeCKUX H JIOTHYECKUX BbIPasKeHH.
Apudmernueckre BbIpakeHHsI 3aIMCHIBAIOTCS 110 CIETYIOIUM IIPaBHIIaM:

* Henb3s onmyckath 3HaK YMHOXKEHUS MEXKTY COMHOXKHUTEISIMUA U CTABUTH PSJIOM JBa 3HAKA
onepaunui.

* VIH/1eKChI DIIEMEHTOB MAacCHBOB 3aITMCBHIBAIOTCS B KBaApaTHBIX (MIKoNbHBIN A, Pascal) nummn
Kpymibix (Basic) ckoOxkax.

o JInst 0603HaYEeHHSI IEPEMEHHBIX UCTIONB3YIOTCS OYKBBI TATUHCKOTO ajigaBuTa.

* Onepanuu BBIIOIHAIOTCS B MOPSAIKE CTAPUIMHCTBA: CHavaja BeIYMCIIeHUE QYHKIINM, 3aTeM
BO3BEJICHHE B CTENEHB, [IOTOM YMHOXXEHHE U JIeJIEHUE U B MIOCIIEIHIOK O4epelb — CIOKEHUE U
BbIYHUTAHUC.

* Omeparnuu OIHOTO CTapIIMHCTBA BBITIOIHSIOTCS clieBa HarpaBo. Hanpumep, a/b*c coorBeTcTBYyeT
a/b*c.

Opnako, B IIKOJIHOM A Sl €cTh OJJHO MCKITIOYEHHE U3 ATOTO MpaBuja: ONepaluyi BO3BEACHHS B
CTETIEHb BBIMIOJHSIOTCA CIpaBa HajeBo. Tak, BeIpakeHue 2**(3**2) B mxonsHOM Al BhIUMCIsIETCS
Kak 2**(3**2) = 512. B s3p1ke QBasic aHanoruuHoe BelpakeHue 2372 Bpruucnsgercs kak (2°3)"2
= 64. A B s3pike Pascal BooO1ie He nmpeycMoTpeHa onepanus BO3BeIeHUs B CTeNeHb, B Pascal X'y
3anuckIiBaeTcs Kak exp(y*In(x)), a x*y"z kak exp(exp(z*In(y))*In(x)).

[Tpumeps! 3anucu apupMeTUYECKUX BhIPAXKEHUN

MaTteMaTHIECKAA JANACH 3anmce Ha AITropETMHYIECKOM HIBIKE
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TunuyHble OMINOKU B 3alIMCH BBIPAXKEHUN

5x+1 — I[Ipomy1ieH 3HaK YMHOXEHUSI MEXKAY S5 U X
a+sin X — ApPryMeHT X (yHKIMH Sin X HE 3aKJIF0YEH B CKOOKH
((atb)/c**3 — He xBaTaeT 3aKphIBaIOIICH CKOOKH

B 3anucu nornueckux BeIpaXeHUH MOMUMO apu(METUUECKUX ONEpaluii CII0KEHUS, BBIYUTAHMUS,
YMHOXXEHUS, AeNICHUS ¥ BO3BEICHUS B CTCIICHb UCIIONB3YIOTCS ONEpallii OTHOIIEHUS < (MEHBIIIE),
<= (MeHbIIIE WX PaBHO), > (OombIie), >= (060bIlIe WX paBHO), = (paBHO), < (HE paBHO), a TAKKE
JIOTUYECKUE OTEpalvy U, WU, HE.
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VYciaoeme 3annck Ha AIMTOPETMHEYECKOM HIBIKe

JpobHas 4acTh BEUIECTESHHOTO YHCTIA A PAEHA HYIH nt(a) =0
ITenoe yucio a — 4eTHOE mod(a2)=10
Ienoe YHCI0 3 — HEYETHOE mod(a2)=1
enoe yucno k kpaTtHo ceMu mod(a,7)=0
Kaxmoe w3 uncen ab nonosuTensHo (a>0) u (b0}

((2>0) u (b==0}) wm
ToiEK0 0IHO W3 YHCET &b NON0EHTENEHO

& = (a<=0) u (6>0))
Xota 6wl omHO H3 4HCeD a,b.Cc ABIASTCA OTPHIATENEHEIM {a<0) mwm (=<0} mwm (c<0)
TuCro X VIOBRIETEOPSAET YCIOBHED a<x<b (x>a) u (x<b})
UHCIIo X HMEeeT 3sHa4deHde B mpomexyTre [1.3] (x>=1) u (x<=3)
((mod(a.2)=0) u (mod(b.2)=0) mm

Lesmeie uncna a B b MME0T 0IHHAKCEVH) YETHOCTE (mod(a2)=1) 1 (mod(b2)=1)
g‘:l‘:)xa € KOOPOMHATAMH (X} IEHWT E KpYTe PAOHVCA f C EHIPOM E TOYKe (x-2)** 2+ (y-by** 2%
Vpaprenne ax’2+bx+c=0 He HMeeT HefiC TEHTEbHEIX KOpHEH b*b-4*a*c<0

((x>0) u (v=0)) wm

Touxa (LY) IPHHANNEHNT NePEOMY HIH TPeTheMY KEATPaHTy ((x<0) 1 (5>0)



